

# “爱·妇幼号”新时代文明实践直通车开通

荟萃妇幼志愿服务的高光时刻



连云港市妇幼保健院以“坚持妇幼方针，彰显公益性质，树立妇幼品牌，打造满意妇幼”为宗旨，积极为连云港及周边地区妇幼群体提供医疗与保健服务，组织、参与各类社会公益活动，“妇幼之光”志愿服务队现有成员967名，常态化开展志愿活动，每年服务时长超过3000小时；连续五年举办“妇幼健康节”，连续十年助力连云港市健康节；2015年启动“暖心包送健康”公益活动，被评为市级精神文明创新品牌；2018年启动“我是妇幼使者”活动，“大爱妇幼使者”谱写身边暖心事，引发网络热议好评”被评为第四届“港城网络善行榜十大上榜人物（事件）；2019年2月，“爱·妇幼号”新时代文明实践“直通车”入选连云港市2019精神文明建设工作“金点子”方案二等奖。

## 一、凝聚妇幼智慧，打造“妇幼样板”

2019年是连云港市创建全国文明城市承上启下的攻坚之年、关键之年，也是建设健康连云港的开局之年，妇保院服务的妇幼群体是家庭和社会的重要组成部分，为充分发挥创文攻坚力量、健康服务水平，切实解决好影响妇幼健康的突出问题，不断满足群众多样化、差异化、个性化的精神文明和健康需求，努力打造党建引领+精神文明+公益服务的“妇幼样板”，连云港市妇幼保健院整合资源，全力打造“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车活动品牌，为全市人民增添更多健康福祉，真正让“健康”成为连云港的一张靓丽名片。

## 二、聚合妇幼资源，遍撒“妇幼甘霖”

“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车项目将充分发挥党建引领作用，统筹调配全院力量，将健康义诊、送医送药、健康理念传播、健康知识科普、健康技能培训、创文知识普及、国家政策理论宣讲、弱势群体关怀等全部纳入项目中，结合重大节日、群众节令性健康需求、创文部署、健康城市建设规划，在连云港全市范围内开展此项活动。从2019年3月至2020年3月，开展50场公益活动，受益人群以妇女儿童、困难党员群众、孤寡老人、留守儿童等为重点，惠及不少于10000名市民。



## 三、集结妇幼力量，留下“妇幼足迹”

2019年3月9日，“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车第一站走进万达广场，围绕女性大健康，开展“情系三八节，健康伴你行”主题活动。妇女内分泌科、中医妇科、计划生育科、乳腺保健科、产科、儿科、疼痛科、内科等科室现场义诊，累计接诊500位市民。活动现场全程直播，教学乳腺保健操、心肺复苏、肩颈疼痛缓解操等健康技能，进行健康知识问答，免费送出中医无烟艾灸体验券、拔罐券、体质辨识券、盆底筛查券、免费取环券、儿童智力测试券400张，计生用品200份，价值4000元的家庭常用药品。

4月，“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车分别开进海州区星化社区、东海县黄川镇东埠村小学、福佑中心，将大型义诊、送医送药、健康宣教、爱心捐赠整合打包，送到市民家门口和学生手里边，用涓涓爱心画下妇幼关爱的点点足迹。



## 四、发出妇幼声音，闪亮“妇幼品牌”

呼喊表于字间，温暖藏于纸上，从过去到未来，妇幼人的耕耘努力、执着付出都渴望被更多人看到和鼓励。

“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车是联结妇幼人和港城人的和谐号，为了让更多人坚定妇幼大健康信念，为了让更多人提前知晓，为了让更多人共享志愿成果，为了让更多人健康素养不断提高，妇幼人不停发出妇幼声音，展示大爱妇幼形象，用辛勤与汗水筑起妇幼品牌。

拉开高质发展、后发先至的大幕，让“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车走近每一个人，带上每一个人，将爱妇幼的初心延伸到无限的远方，在忙碌中相互关爱，在逆境中坚持志愿，在付出中收获成长，荟萃妇幼人的高光时刻，散发妇幼志愿的耀眼光芒。

(党政办  
周思月)

东海县林素碧：“最美撑伞背影”赢得网友好评如潮  
东海县孙晓：火车到站前1.2秒“闪电”救人不留名  
市中医院黄晓明：介入专家连做5台手术后突发心梗病危，自己成了第六台手术患者  
东海县李倩：“最美女教师”怀抱1岁娃娃出黑板报逼网民朋友圈  
海州区于杰：“好青年”捐献造血干细胞跨国救美籍华人  
市妇幼保健院许成等妇幼使者：千名“大爱妇幼”使者谱写身边暖心事，引发网络热议好评  
连云港移动公司“奋发有为”党员突击队：

## 第二站 走进东海县东埠村小学

春色润大地，乡村爱意浓。4月12日上午9点，“妇幼健康”号新时代文明实践直通车走进东海县黄川镇东埠村小学，开展“妇幼春风暖，小手大爱牵”主题活

动。芳草翠绿点缀，蓝天白云驻足。首先举行简短的“小手大爱牵”捐赠仪式。校园一角，国旗下，近400名学生见证了妇保院团委的浓浓爱意，10套新书包，装载的不仅仅是知识，更是满载大爱妇幼人对乡村留守儿童成长的新期待；40套文具盒，不仅仅是学习用具，更是记录新时代的美好。

呵护儿童健康，秉承妇幼精神。捐赠仪式之后，我院儿童眼保健科主任安德祥为东埠村小学400余名学生上了一堂生动形象的眼保健知识科普课。安主任用通俗易懂的语言，从如何用眼，护眼两个方面讲解相关知识，并特别强调，现阶段大家正是用眼的高峰期，一定要从日常的学习与生活的点滴中，

养成爱眼护眼的良好习惯，才能终生受益，更能未来的跑道上，行稳而致远！

随后我院院感处黄婷婷同志为同学们讲解“手卫生”知识——如何正确洗手，才能防病又卫生。并现场展示“七步洗手法”——内、外、夹、弓、大、立、腕，这七个步骤洗手的要诀。现场同学踊跃参与，大手牵小手，一同加入到洗手演练的队伍中。

最后我院营养科于泉同志，为在座的孩子们上了一节活泼有趣的营养科普课。从一块巧克力所含的分为切入点，为大家讲述如何科学营养的饮食，才能吃出健康。在与几名同学互动、交流过程中，于泉不仅指导日常生活饮食的注意事项，还强调只有均衡饮食才能茁壮成长。

不忘初心公益行，乡间村小播文明——“妇幼健康”号新时代文明实践“直通车”与东海东埠小学心心相印，风雨兼程，共谱新时代乡村美丽华章！（团委 张子龙）



## 第三站 走进海州区星化社区

春光明媚，和风暖人。近日，第二党支部组织8名医务人员走进海州星化社区，开展走基层送健康活动。

活动从8:30开始，医务人员提供测血压，测血糖，健康宣传，安全用药咨询，内科，儿科，妇产科防病治病义诊，发放健康处方，新院区宣传等服务。社区广场的义诊台前，聚集了众多中老年居民，妇幼人耐心倾听每一位居民的倾诉，热情服务，百问不烦，展现出新时代医务工作者最美形象，贏得了居民与社区干部的好评。义诊活动持续近两个半小时，累计服务居民近150人次，发放健康处方，医院宣传资料近200份。

临别情依依，我们还会再来的——本次活动拉近了我们与居民的距离，深感老龄化社会中，高血压，高血糖等慢性病已成为中老年人健康的公害，呵护居民健康，任重道远，我们敢于担当，无怨无悔，愿做社区居民健康的守护人！

(第二党支部 张开通)



## 第四站 走进连云港市体育运动学校

今年5月5日是第十一个“世界手卫生日”，6日上午，我院院感处走进连云港市体育学院，给学生们上了一节精彩的“洗手课”。

院感处处长严书棣通过PPT，全面细致地向学生们普及手卫生知识的前世今生。现场向学生们分发手卫生健康教育处方，并通过做示范和让同学们上台互动等方式，将枯燥的七步洗手法演绎得生动形象，使同学们

在娱乐中学习洗手的重要性及如何有效的洗手来保护自己健康安全。

日常生活中，“手”是接触一切事物的媒介，病从口入往往也是通过手进行传播。此次活动目的是增强学生的手卫生意识，让我们行动起来，共同关注所有人的手卫生，勤洗手，正确洗手，关爱生命，“手”护健康！

(院感处 黄婷婷)

